
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Τρίτη, 5 Νοεμβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, κα Σ. Ζαχαράκη

- Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, κ. Κ. Πιερρακάκη

Θέμα: «Απαράδεκτη  η  πλήρης  εξαίρεση  του νομού Γρεβενών από το  Πρόγραμμα Σχολικών

Γευμάτων»

Ξεκίνησε  την  29η Οκτωβρίου  η  υλοποίηση  του  Προγράμματος  Σχολικών  Γευμάτων  σε

μαθητές των δημόσιων Δημοτικών Σχολείων της Χώρας, με τη φετινή σχολική χρονιά να βρίσκει

ξανά όλα  τα  Δημοτικά Σχολεία  της  Περιφερειακής Ενότητας Γρεβενών εκτός Προγράμματος,

παρά  την  οικονομική,  εργασιακή  και  κοινωνική  κρίση  που  βιώνει  ο  νομός,  όπως  συνολικά η

Δυτική Μακεδονία, εξαιτίας των επιλογών της Ν.Δ. για τη βίαιη απολιγνιτοποίηση.

Αναλυτικότερα,  όσον  αφορά  τη  σχολική  χρονιά  2024-2025,  στο  άρθρο  2  της  αριθμ.

3335/2024 Κοινής Υπουργικής Απόφασης1 με θέμα «Υλοποίηση του προγράμματος “Σχολικά Γεύματα”

στα Δημοτικά Σχολεία της χώρας για το σχολικό έτος 2024-2025» (Φ.Ε.Κ. Β’ 5516) ορίστηκαν τα 1.882

Δημοτικά Σχολεία  της  Χώρας στα  οποία  θα  υλοποιηθεί  κατά την  τρέχουσα σχολική χρονιά  το

Πρόγραμμα.  Στον  Πίνακα του  εν  λόγω  άρθρου,  ειδικά όσον  αφορά  την  Π.Ε.  Γρεβενών  δεν

περιλαμβάνεται ούτε ένα Δημοτικό Σχολείο! 

Υπογραμμίζουμε ότι  η συγκεκριμένη απόφαση της Κυβέρνησης να μην εντάξει  κανένα

Δημοτικό Σχολείο, αφορά έναν νομό που -όπως συνολικά η Δυτική Μακεδονία- βιώνει βαρύτατες

συνέπειες εξαιτίας της βίαιης απολιγνιτοποίησης που εφαρμόζει η Ν.Δ., σε πλήρη αντίθεση με την

ολοκληρωμένη  πρόταση  του  ΠΑΣΟΚ  –  Κινήματος  Αλλαγής  για  Ενεργειακή  Δημοκρατία.  Ως

συνέπεια των  κυβερνητικών πεπραγμένων,  το  ΑΕΠ  της  περιοχής  έχει  σημειώσει  κατακόρυφη

πτώση, η φυγή των κατοίκων οδηγεί σε πληθυσμιακή συρρίκνωση και ερήμωση των πάλαι ποτέ

1 https://opeka.gr/wp-content/uploads/2024/10/KYA-2024-2025-.pdf 
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ακμαζουσών περιοχών, η  ανεργία και ανασφάλεια εντείνεται, ενώ γενικότερα  καθοδική είναι η

εξέλιξη όλων των δεικτών ευημερίας για το νομό Γρεβενών. 

 Αξίζει να σημειωθεί ότι η ίδια κυβερνητική επιλογή έγινε και την περσινή σχολική χρονιά

2023-2024, στην αριθμ. 83695/2023 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ 5620) όπου ομοίως δεν είχε ενταχθεί ούτε ένα

Δημοτικό Σχολείο της Π.Ε. Γρεβενών. Σε πλήρη αντίθεση, δηλαδή, με την πανελλαδική αύξηση του

Προγράμματος που συντελέστηκε φέτος, καθώς  -σύμφωνα με το από 29/10/2024 Δελτίο Τύπου2 του

Υπουργείου  Κοινωνικής  Συνοχής  &  Οικογένειας-  ο  αριθμός  των  σχολικών  μονάδων  που

συμμετέχουν στο Πρόγραμμα πανελλαδικά από 1.658 αυξήθηκε σε 1.882. Με άλλα λόγια, στις 224

περισσότερες  σχολικές  μονάδες,  ούτε  ένα  δεν  ήταν  στο  νομό Γρεβενών,  και  αυτό  παρά  τη

δέσμευση της  Κυβέρνησης  της  Ν.Δ.  να  εφαρμόζει  ρήτρα  δίκαιης  μετάβασης στη  Δυτική

Μακεδονία,  ήτοι  να λαμβάνει κατά προτεραιότητα ειδικά θετικά μέτρα ειδικά προς όφελος των

κατοίκων της, διυπουργικά στις κυβερνητικές δράσεις όλων των Υπουργείων.

Επισημαίνεται, τέλος, ότι η ένταξη του συνόλου των Δημοτικών Σχολείων της Π.Ε. Γρεβενών

στα Σχολικά Γεύματα,  πέραν των  πασιφανών οφελών για τους μαθητές,  θα μπορούσε να έχει

θετική επίδραση και στην τοπική οικονομία, με ενίσχυση του εισοδήματος τοπικών παραγωγών

για τα προϊόντα που επιλέγονται για την παρασκευή των γευμάτων, αλλά και με διεύρυνση των

θέσεων εργασίας στη σχετική αλυσίδα δραστηριοτήτων.

Δεδομένων των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1) Για ποιους  συγκεκριμένους λόγους όλα τα Δημοτικά Σχολεία της  Π.Ε. Γρεβενών εξαιρούνται

από το Πρόγραμμα Σχολικών Γευμάτων;

2) Μπορείτε να τεκμηριώσετε για κάθε Δημοτικό Σχολείο της Π.Ε. Γρεβενών που εξαιρέσατε, ότι

οι  τιμές των κριτηρίων επιλογής που κατά καιρούς επαναλαμβάνετε σε απαντήσεις αντίστοιχων

μέσων  κοινοβουλευτικών  ελέγχου  και  σε  Δελτία  Τύπου,  είναι  χαμηλότερες από  εκείνες  που

συντρέχουν σε κάθε ένα από τα ενταγμένα 1.882 Δημοτικά Σχολεία πανελλαδικά; Εάν όχι, βάσει

ποιας τεκμηριωμένης αιτιολόγησης εξαιρέσατε τα συγκεκριμένα;

2 https://minscfa.gov.gr/sofia-zacharaki-archizei-simera-i-ylopoiisi-tou-programmatos-scholikon-gevmaton-afximenos-
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3) Σκοπεύετε,  έστω αργά, να τροποποιήσετε την Κοινή Υπουργική Απόφαση εντάσσοντας στην

Κ.Υ.Α.  το σύνολο των Δημοτικών Σχολείων της Π.Ε. Γρεβενών, σε υλοποίηση της κυβερνητικής

δέσμευσης για διυπουργική εφαρμογή ρήτρας δίκαιης μετάβασης στη Δυτική Μακεδονία;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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